

ДАНИ ПЛАНИНАРА 2024 – ФРУШКА ГОРА – ВРДНИК ДРЖАВНО ПРВЕНСТВО У ПЛАНИНСКОМ ТРЕКИНГУ

ОПИСИ СТАЗА

Старт и циљ свих стаза је код стадиона у Врднику, на 200 м.н.в. На свим контролним тачкама ће бити обезбеђена вода и основна окрепа за такмичаре.

ВЕЛИКА СТАЗА

СТАРТ – КТ 1 – КТ 2 – КТ 3 – КТ 4 – КТ 5 – КТ 6 – КТ 7 – КТ 8 – ЦИЉ

Дужина: 33,05 км; Кумулативни успон: 1420 м; Временски лимит: 8 сати и 30 минута

Од старта све стазе иду асфалтним путем уз стадион и тениске терене и укључују се у "Стазу здравља" лево према етно-селу Врдничка кула, на улазу у етно-село продужавају десно калдрисаним путем до укључења на пут Врдник-Змајевац, прелазе пут (опрезно!), преко Поповог брега излазе на гребен Фрушке горе, прелазе асфалтни гребенски пут и земљаном стазом паралелно са путем иду лево према **КТ 1 – Вађевине** (485 м.н.в.), где се налази рачвање стаза. Растојање од старта до КТ 1 износи 5,05 км. Велика стаза се овде одваја десно ка северу, преко брда Велики Градац и на брду Мали Градац скреће лево ка западу и стрмо се спушта у долину Малог потока и одатле стрмо пење до **КТ 2 – Врата раја** (395 м.н.в.). Растојање од КТ 1 до КТ 2 износи 2,40 км. Од КТ 2 стаза продужава низбрдо ка западу у долину Думбовачког потока и пење се металним мердевинама поред Думбовачког водопада и даље уз Думбовачки поток до подножја гребена Кобила, затим иде узбрдо уз гребен до видиковца Кобила и укључује се лево у широки шумски "Дубчеков" пут до **КТ 3 – Бранковац** (485 м.н.в.). Растојање од КТ 2 до КТ 3 износи 3,45 км. Овде се Велика стаза поново спаја са Малом и Средњом стазом. **НАПОМЕНА:** На целој деоници од КТ 1 до КТ 3 потребан је повећан опрез због доста стрмих успона и спуштања, као и металних мердевина уз Думбовачки водопад, и препоручује се употреба планинарских штапова! Од КТ 3 све стазе настављају даље ка западу, обилазе врх Црвена кречана са северне стране и прате гребен Фрушке горе земљаним путем паралелно са асфалтом, до **КТ 4 – Исин чот** (510 м.н.в.), која се налази на асфалтном путу у северном подножју врха Исин чот, где се налази ново рачвање стаза. Растојање од КТ 3 до КТ 4 износи 1,60 км. Велика стаза се овде одваја десно ка северу и спушта се низбрдо колским путем до излетишта у долини Козарског потока, затим се укључује лево у "Дубчеков" пут и избија на **КТ 5 – Беочин** (200 м.н.в.). Растојање од КТ 4 до КТ 5 износи 2,90 км. Одавде стаза иде узбрдо ка југозападу четинарском шумом, прелази асфалтни пут Бешеново-Беочин (опрезно!), пролази поред напуштеног планинарског дома на Осовљу, одакле кратко иде асфалтом према превоју Црвени чот са ког се одваја десно на стазу према **КТ 6 – Црвени чот** (539 м.н.в.) на највишем врху Фрушке горе. Растојање од КТ 5 до КТ 6 износи 3,70 км. Од КТ 6 стаза креће низбрдо према западу, али након стотинак метара скреће оштро лево ка југу, према гребенском путу, скреће десно и прати пут (опрезно!) око 500 м а затим скреће оштро лево ка југу у шуму, спушта се стазом у долину потока Цинцарска ћуприја а затим јачим колским путем пење на брдо Думиновац и поново спушта у долину потока Росово, где скреће лево ка југу макадамским путем, а након 200 м скреће десно, прелази поток и стазом кроз четинарску шуму се пење до асфалтног пута Бешеново-Беочин, прелази пут (опрезно!) и одмах одваја на асфалтни пут ка **КТ 7 – Широке ледине** (360 м.н.в.). Растојање од КТ 6 до КТ 7 износи 7,15 км (због дужине деонице на половини ће бити постављена ревизија без контролне тачке са водом). Пред КТ 7 Велика стаза се поново спаја са Средњом стазом. Од КТ 7 стаза улази у храстову шуму и иде ка истоку преко брда Мрамор и Клачина, и спушта према манастиру Јазак. На овој деоници потребно је више обратити пажњу на маркацију јер стаза од брда Клачина до манастира Јазак оштро скреће на више места! До манастира Јазак силази се уз металну ограду манастирског имања, пролази се поред манастира (нема контролне тачке), укључује у улицу и одмах скреће лево узбрдо уском стазом поред воћњака и пење до брда Грба, где се укључује лево у јак колски пут и пење до **КТ 8 – Царина** (345 м.н.в.). Растојање од КТ 7 до КТ 8 износи 4,80 км. Овде се Велика и Средња стаза поново спајају са Малом стазом. Од КТ 8 све стазе крећу ка истоку уз ливаду, улазе у шуму и одмах скрећу десно на јачу стазу, а након 500 м скрећу нагло лево и спуштају кроз шуму до ливаде изнад манастира Раваница и даље до стамбеног насеља, где скрећу лево према центру Врдника, пролазе пијацу, преко металног пешачког моста прелазе поток и поред парка долазе до циља на стадиону. Растојање од КТ 8 до циља износи 2,00 км.

СРЕДЊА СТАЗА

СТАРТ – КТ 1 – КТ 3 – КТ 4 – КТ 7 – КТ 8 – ЦИЉ

Дужина: 22,35 км; Кумулативни успон: 820 м; Временски лимит: 7 сати

Од старта све стазе иду асфалтним путем уз стадион и тениске терене и укључују се у "Стазу здравља" лево према етно-селу Врдничка кула, на улазу у етно-село продужавају десно калдрмисаним путем до укључења на пут Врдник-Змајевац, прелазе пут (опрезно!), преко Поповог брега излазе на гребен Фрушке горе, прелазе асфалтни гребенски пут и земљаном стазом паралелно са путем иду лево према **КТ 1 – Вађевине** (485 м.н.в.), где се налази рачвање стаза. Растојање од старта до КТ 1 износи 5,05 км. Одавде Мала и Средња стаза настављају право према западу широком шумском стазом паралелно са асфалтним путем до **КТ 3 – Бранковац** (485 м.н.в.), где се поново спајају са Великом стазом. Растојање од КТ 1 до КТ 3 износи 2,65 км. Од КТ 3 све стазе настављају даље ка западу, обилазе врх Црвена кречана са северне стране и прате гребен Фрушке горе земљаним путем паралелно са асфалтом, до **КТ 4 – Исин чот** (510 м.н.в.), која се налази на асфалтном путу у северном подножју врха Исин чот, где се налази ново рачвање стаза. Растојање од КТ 3 до КТ 4 износи 1,60 км. Одавде Мала и Средња стаза скрећу ка југу и пењу се на врх Исин чот (522 м.н.в.), а затим спуштају са врха даље ка југу где се налази рачвање стаза. Одавде Мала стаза скреће лево ка југоистоку, а Средња десно ка југозападу и спушта се гребеном Велико каменито до водопада Надине каскаде и долине Срнећег потока, прелази поток и пење се ка брду Ковачевац. Овде је потребно обратити већу пажњу на маркацију јер су стазе при Срнећем потоку слабије уходане, а до брда Ковачевац постоји више скретања, посебно обратити пажњу на нагло оштро скретање лево пред сам излазак на Ковачевац. Са Ковачевца се стаза спушта ка долини Белог потока и одатле пење поред споменика Пинкијев гроб до асфалтном пута према **КТ 7 – Широке ледине** (360 м.н.в.). Растојање од КТ 4 до КТ 7 износи 6,25 км. Пре КТ 7 Средња стаза се поново спаја Великом стазом. Од КТ 7 стаза улази у храстову шуму и иде ка истоку преко брда Мрамор и Клачина, и спушта према манастиру Јазак. На овој деоници потребно је више обратити пажњу на маркацију јер стаза од брда Клачина до манастира Јазак оштро скреће на више места! До манастира Јазак силази се уз металну ограду манастирског имања, пролази се поред манастира (нема контролне тачке), укључује у улицу и одмах скреће лево узбрдо уском стазом поред воћњака и пење до брда Грба, где се укључује лево у јак колски пут и пење до КТ 8 – Царина (345 м.н.в.). Растојање од КТ 7 до КТ 8 износи 4,80 км. Овде се Велика и Средња стаза поново спајају са Малом стазом. Од КТ 8 све стазе крећу ка истоку уз ливаду, улазе у шуму и одмах скрећу десно на јачу стазу, а након 500 м скрећу нагло лево и спуштају кроз шуму до ливаде изнад манастира Раваница и даље до стамбеног насеља, где скрећу лево према центру Врдника, пролазе пијацу, преко металног пешачког моста прелазе поток и поред парка долазе до циља на стадиону. Растојање од КТ 8 до циља износи 2,00 км.

МАЛА СТАЗА

СТАРТ – КТ 1 – КТ 3 – КТ 4 – КТ 8 – ЦИЉ

Дужина: 16,75 км; Кумулативни успон: 480 м; Временски лимит: 6 сати

Од старта све стазе иду асфалтним путем уз стадион и тениске терене и укључују се у "Стазу здравља" лево према етно-селу Врдничка кула, на улазу у етно-село продужавају десно калдрмисаним путем до укључења на пут Врдник-Змајевац, прелазе пут (опрезно!), преко Поповог брега излазе на гребен Фрушке горе, прелазе асфалтни гребенски пут и земљаном стазом паралелно са путем иду лево према **КТ 1 – Вађевине** (485 м.н.в.), где се налази рачвање стаза. Растојање од старта до КТ 1 износи 5,05 км. Одавде Мала и Средња стаза настављају право према западу широком шумском стазом паралелно са асфалтним путем до **КТ 3 – Бранковац** (485 м.н.в.), где се поново спајају са Великом стазом. Растојање од КТ 1 до КТ 3 износи 2,65 км. Од КТ 4 све стазе настављају даље ка западу, обилазе врх Црвена кречана са северне стране и прате гребен Фрушке горе земљаним путем паралелно са асфалтом, до **КТ 4 – Исин чот** (510 м.н.в.), која се налази на асфалтном путу у северном подножју врха Исин чот, где се налази ново рачвање стаза. Растојање од КТ 3 до КТ 4 износи 1,60 км. Одавде Мала и Средња стаза скрећу ка југу и пењу се на врх Исин чот (522 м.н.в.), а затим спуштају са врха даље ка југу где се налази рачвање стаза. Одавде Средња стаза скреће десно ка југозападу а Мала стаза скреће лево ка југоистоку и укључује се десно у макадамски пут који се око 500 м испод шумске куће Бучје наставља на јак колски пут који се спушта до **КТ 8 – Царина** (345 м.н.в.). Растојање од КТ 4 до КТ 8 износи 5,45 км. Овде се Мала стаза поново спаја са Великом и Средњом стазом. Од КТ 8 све стазе крећу ка истоку уз ливаду, улазе у шуму и одмах скрећу десно на јачу стазу, а након 500 м скрећу нагло лево и спуштају кроз шуму до ливаде изнад манастира Раваница и даље до стамбеног насеља, где скрећу лево према центру Врдника, пролазе пијацу, преко металног пешачког моста прелазе поток и поред парка долазе до циља на стадиону. Растојање од КТ 8 до циља износи 2,00 км.